

Azonosító	A bejelentés tartalmi kivonata	Státusz	Vizsgálat eredménye
1376428	<p>Bejelentő a válás utáni gyermekelhelyezés egész társadalmat érintő problémáját és megoldási javaslatait fejtette ki a bejelentésében. Kezdeményezte, hogy az Európa Tanács 2079 (2015) 1 sz. határozatában rögzítetteket vezessék be a magyar jogalkalmazásba.</p>	lezárt	<p>Válaszában az eljáró szerv, az Igazságügyi Minisztérium (a továbbiakban: IM) az alábbiak szerint tájékoztatót.</p> <p>Az IM az Európa Tanács 2079 (2015) 1. sz. határozata kapcsán arról tájékoztatót, hogy a határozat előírásai nem tartalmaznak kötelező magatartási szabályt, hanem ajánlásokat fogalmaznak meg. Az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének határozatai nem válnak a belső jog részévé.</p> <p>Az IM válaszában hangsúlyozta, hogy a Ptk. több olyan rendelkezést is bevezetett, amely válás esetén is a szülői felügyelet közös gyakorlása irányába tereli a feleket. Így például a bíróság a gyermekétől különülő szülőt ilyenkor is feljogosíthatja a gyermek gondozásával, nevelésével összefüggő egyes feladatok ellátására, és kivételesen a vagyonkezelés és a gyermek vagyoni ügyeiben a törvényes képviselő teljes körű és részleges gyakorlására, ha a szülők közös szülői felügyelet gyakorlásában nem tudnak megállapodni. Az IM álláspontja szerint előremutató szabály az is, hogy a Ptk.– egy külön pontban foglalva – meghatározza a gyermekétől különülő, szülői felügyeleti jogától meg nem fosztott szülő jogait és kötelezettségeit. Új rendelkezés továbbá, hogy a Ptk. mind gyámhatósági, mind bírósági eljárás során lehetőséget ad a közvetítői eljárás igénybe vételére, ami a gyermek érdekében hivatalból is elrendelhető, vagyis a szülők kötelezhetőek a gyermekkel kapcsolatos vitás kérdések rendezése érdekében arra, hogy közvetítőhöz forduljanak. Egy eredményes közvetítői eljárás szintén hozzájárulhat ahhoz, hogy a szülők közös szülői felügyeletben állapodjanak meg. Az IM részletes tájékoztatót adott a bejelentő részére a Ptk. vonatkozó előírásairól.</p>